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Zadanie 1. W tréjkacie ABC punkt M jest srodkiem odcinka BC. Symetralne bokéw AB i AC przecinaja
prosta AM w punktach odpowiednio P i Q). Proste BP i CQ przecinaja si¢ w punkcie X.

a) Wykazaé, ze ZBAX = ZMAC.

b) Analogicznie definiujemy punkty Y i Z. Pokazaé, ze okrag opisany na tréjkacie XY Z przechodzi przez srodek
okregu opisanego na trojkacie ABC'.

Zadanie 2. Niech F, F beda punktami na bokach AD, BC czworokata ABCD takimi, ze AE = ED =
BF = FC. Polprosta F'E przecina pélproste BA, C'D w punktach S i T" odpowiednio. Wykazaé, ze okregi
opisane na trojkatach SAE, SBF, TCF, TDFE maja punkt wspélny.

Zadanie 3. Dany jest trojkat ABC i jego ortocentrum H. Prosta k przechodzi przez punkt H. Proste [ i
m sg obrazami prostej k w symetrii wzgledem odpowiednio prostych AB i AC . Pokazaé, ze proste [ i m prze-
cinaja sie na okregu opisanym na trojkacie ABC.

Zadanie 4. W tréjkacie ABC okrag wpisany jest styczny do bokéw BC, CA i AB w punktach odpowiednio
D, E i F.Punkt X jest spodkiem wysokosci opuszczonej z punktu D w trojkacie DEF. Analogicznie definiujemy
punkty Y i Z. Pokazaé, ze proste AX, BY i CZ przecinaja sie na prostej Eulera trdjkata DEF.

Zadanie 5. Niech ABCD bedzie czworokatem, w ktérym /BAD = %, /BAC = %’r, /ZABD = %”, ZABC =
%. Wykazaé, ze AB L CD.

Zadanie 6. W trojkacie ABC punkty E i F' sa spodkami wysoko$ci opuszczonych z wierzchotkéw odpo-
wiednio B i C. Pokazaé, ze styczne do okregu opisanego na trojkacie AEF w punktach FE i F' przecinaja sie w
punkcie lezacym na odcinku BC.

Zadanie 7. Dany jest rownolegtobok ABCD, przy czym /DAB > 7. Okrag o Srednicy AC przecina proste
CB i CD po raz drugi w punktach F, F odpowiednio, a styczna w punkcie A do tego okregu przecina prosta
BD w punkcie P. Wykazaé, ze punkty P, E, F' sa wspotliniowe.

Zadanie 8. Na plaszczyZznie dane sg cztery kwadraty ABCD, AEFG, BGHK, HFMN, jednakowo zorien-
towane, bez wspolnych punktéw oprocz wierzchotkow. Wykazaé, ze punkty D, E, M sa wspoOlliniowe wtedy i
tylko wtedy, gdy 2 - AG = BG.

Zadanie 9. W szeiciokgcie wypuklym ABCDEF punkty A’, B', C', D', E' i F’ sa $rodkami bokéw od-
powiednio AB, BC, CD, DE, EF i FA. Wyrazi¢ pole szeéciokata ABCDEF w zaleznoéci od pdl tréjkatow
ABC', BCD', CDFE’', DEF', EFA" i FAB'.

Zadanie 10. W tréjkacie ABC punkty O i H to odpowiednio $rodek okregu opisanego i ortocentrum. Syme-
tralna odcinka AH przecina boki AB i AC' w punktach D i E odpowiednio. Pokazaé, ze ZDOA = ZEOA.

Zadanie 11. W tréjkacie ostrokatnym ABC oznaczmy: w - okrag opisany na tréjkacie ABC, O - $rodek
w, w1 - okrag opisany na tréjkacie AOC. Odcinek OQ) jest srednicg okregu wy. Punkty M, N leza na prostych
AQ i AC odpowiednio, przy czym czworokat AM BN jest réwnoleglobokiem. Udowodnié, ze proste M N, BQ
przecinaja sie w punkcie lezacym na okregu wi.

Zadanie 12. Majac dane odcinki dlugosci R, r oraz kat «, skonstruuj czworokat wpisany w okrag o pro-
mieniu R, opisany na okregu o promieniu r oraz o kacie miedzy przekatnymi réwnym o.



